

*Политические системы
по Г.Алмонду*

Содержание:

1) Критерии классификации.

1.1) Критерий политической культуры и режима.

1.2) «Дифференциация ролей» и «секуляризованность культуры».

1.3.) Комплексный критерий «стратегии управления»

2) Вывод.

**Критерий политической
культуры и режима.**

Англо-американский тип (США, Великобритания, Канада, Австрия)

- Целостность и определенность политической культуры,
- Нормы и ценности которой разделяет подавляющее большинство общества и поддерживают государственные институты (свобода личности, ориентация граждан на повышение, рост индивидуального и общественного благосостояния);
- Четкая дифференциация и функциональная определенность полит.ролей партий и групп интересов;
- Легальность полит. борьбы.

Континентально-европейский тип (Франция, Германия, Италия)

- Менее однородные политические культуры, включающие в себя не только современные демократические ориентации, но и элементы старых верований, традиций, стереотипов;
- Процессы идеологической борьбы, межпартийной конкуренции.

ПС доиндустриальных и частично индустриальных стран (Мексика, Бразилия)

- традиции носят прямо противоположный характер, это придает противоречивый характер политическому процессу;
- права и свободы граждан ограничены;
- сильное влияние имеют воззрения, предполагающие ориентацию граждан на лидера, а не на программные цели правительства;
- как правило, авторитарный режим.

Тоталитарные ПС (жёсткие гегемонии)

- выражают идеологическую и административную монополию власти над обществом;
- власть предельно централизована, политические роли принудительны, а насилие является по сути единственным способом взаимодействия государства и общества;
- полит.участие граждан носит ритуальный и декоративный характер.

**«Дифференциация ролей»
и «секуляризованность
культуры».**

1) Примитивные

- с минимальная дифференциация органов
- Патриархальная культура, ориентированная на примитивные структуры: клан, род, племя

2) Традиционные

- ⦿ Невысокая правительственная дифференциация
- ⦿ Пассивная подданическая культура типа Египта фараонов, феодальной Франции XII в. и т. д.

3) *Современные*

- Дифференцированная инфраструктура государственных и негосударственных институтов
- Культура участия в политике, начиная от ранних античных демократий и заканчивая зрелыми демократическими государствами Запада

Комплексный критерий «стратегии управления»

1) Индустриальные страны, в свою очередь, делятся на демократические (консервативные и социал-либеральные) и авторитарные (радикальные и консервативные) системы, различающиеся своей институциональной структурой и способами мобилизации граждан.

2) Доиндустриальные страны

подразделяются на неотрадиционные (зона Тропической Африки), популистские (новые освободительные режимы в Азии и Латинской Америке) и авторитарные (режимы с технократической стратегией мобилизаций населения типа Тайваня, Южной Кореи и Бразилии).

Вывод.

Конечно, многое в приведенных версиях типологизации политических систем страдает этноцентризмом, сведением оценочных критериев к англо-американской модели демократии в качестве идеального типа или эталонной системы, с которой сравниваются все прочие.